
Věta 1 (Princip inkluze a exkluze). Bud’te A1, A2, . . . , An konečné množiny. Potom
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Věta 2 (Princip inkluze a exkluze—pr̊uniková verze). Bud’te A1, A2, . . . , An konečné množiny
a necht’ nav́ıc Ai ⊆ U pro nějakou konečnou množinu U. Potom∣∣∣∣ ⋃
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kde výraz
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Př́ıklad 1. Dokažte Větu 2.

Př́ıklad 2. Kolik č́ısel zbyde v množině {1, 2, . . . , 1000} po vyškrtáńı všech násobk̊u č́ısel:

1. 3, 5 a 7,

2. 4, 6 a 9?

Př́ıklad 3. Kolik je na n-prvkové množině

1. relaćı,

2. symetrických relaćı,

3. reflexivńıch relaćı,

4. anti-symetrických relaćı?

Př́ıklad 4. Kolik existuje nezáporných celoč́ıslených řešeni lineárńı rovnice

x1 + x2 + · · ·+ xk = n?

Př́ıklad 5. Kolik existuje celoč́ıselných řešeńı rovnice x1+x2+x3 = 12 splňuj́ıćıch 0 ≤ xi ≤ 5?

Př́ıklad 6. Kolik je (dev́ıtimı́stných) telefonńıch č́ısel, které obsahuj́ı každé liché č́ıslo alespoň
jednou?

Př́ıklad 7. Pro množiny A,B a C plat́ı: |A| = 14, |B| = 10, |A ∪B ∪ C| = 24 a |A ∩ C| = 6.
Která tvrzeńı jsou pravdivá?

1. C má nanejvýš 24 prvk̊u,

2. C má alespoň 6 prvk̊u,

3. A ∪B má právě 18 prvk̊u.

Př́ıklad 8. Kolik je zobrazeńı f : [n]→ [k], která jsou na?

Př́ıklad 9. Kolik existuje pořad́ı ṕısmen A,B,D,E,I,K,M,N,R,Z takových, že po vynecháńı
některých ṕısmen nevznikne ani jedno ze slov BAR, DEN a RAZIE?
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Úkol 1 (2 body). Uvažme, že telefonńı čisla v Nikdestánu bud’ zač́ınaj́ı 56 nebo konč́ı 7
(popř́ıpadě splňuj́ı obě pravidla). Kolik r̊uzných č́ısel je v Nikdestánu?

Úkol 2 (3 body). Kolik je ekvivalenćı na n-prvkové množině?
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